

深化保护知识产权

通讯员 章财溪

本报讯 日前,淳安县知识产权司法保护服务中心、杭州知识产权法庭(淳安)巡回审判庭、杭州铁路运输法院(淳安)知识产权巡回审判庭正式揭牌成立。

淳安县是我省高质量发展建设共同富裕示范区首批试点地区,也是全省唯一的特别生态功能区。近年来,淳安积极探索产业发展新模式,最大限度激发企业创新活力,在建设生态共富绿色样本、推进产业转型升级、地理标志全链条保护等方面取得显著成效。随着市场竞争日趋激烈,知识产权领域的矛盾纠纷也呈现逐年上升的态势,辖区企业对于知识产权司法保护的需求不断增长。

淳安县知识产权司法保护服务中心成立后,将常态化协调开展知识产权纠纷诉前调解、司法确认,推动知识产权矛盾纠纷实质性化解;开展知识产权普法宣传、培训指导,提升经营主体知识产权保护意识和能力等。

同时,为促进知识产权司法与行政协同联动、行政保护与司法保护有机衔接,当天,淳安县人民法院与淳安县市场监督管理局签署了《知识产权保护协作备忘录》,建立会商研讨、纠纷化解、特色生态品牌保护、人才队伍培养、普法宣传等多个合作机制,强化沟通联络、完善协作,合力优化辖区法治化营商环境。现场还举行了淳安县知识产权司法保护服务中心智库专家聘任仪式,多位智库专家接受聘书。

同心同行消除隐患

通讯员 熊燕婷

本报讯 近日,常山县检察院在人大代表联络中心站(检联驿站)召开沿江公路交通安全隐患行政公益诉讼“回头看”暨代表建议转化座谈会,进一步深化代表建议与检察建议双向衔接转化机制,破解群众急难愁盼。

今年初,常山县检察院从一件人大代表建议中了解到,该县沿江公路招贤镇鲁士村段交通事故频发已导致多人伤亡,初查后发现该道路多个路段确实存在安全隐患,遂以此为切入点开展公益诉讼专项监督。经过两个月的全面调查,检察院针对调查发现的交叉口过多、缺乏隔离设施、交通标志标线设置不足等交通安全隐患,详细剖析隐患成因、提出可行性的对策建议,并形成调查分析报告。

随后,检察院向县交通局等职能部门制发检察建议,督促尽快采取有效措施,及时消除安全隐患。检察院还在邀请“益心为公”志愿者、人大代表等共同参与跟踪隐患整改情况的基础上,以召开座谈会的形式,了解各职能部门安全隐患整治进展,反馈跟踪整改的情况,查漏补缺,推动隐患整治向事前预防转型。

扎实推进团的建设

通讯员 包哲仁

本报讯 今年以来,温州鹿城法院团支部扎实推进团的建设,充分发挥共青团的先锋模范和后备军作用,获得鹿城区“成绩突出团支部”荣誉称号——

以“菁学荟”青年学研组为阵地,通过“一把手”党课、专家讲堂、午间课堂、青年论坛等形式,开展各类学习研讨22次;打造“青年三比”“攻坚晾晒”演讲专场,激励干事创业;组织开展“古韵元宵”“鹿法青年说”等活动,增进青年沟通交流,增强团队凝聚力;组织骨干青年拍摄“英模事迹宣传片”“以案释法”微课视频,展示青春风采;择优推选优秀青年干警参加“八八战略在身边”“白鹿扬声”青年理论宣讲,2名青年被聘为青年宣讲团成员,进支部、赴社区、入学校传播“鹿法声音”;心系青少年,2名青年法官被选任为法治副校长,围绕校园霸凌、电信诈骗、防性侵等热点开展法治宣传教育2场,覆盖1000余人次;依托“萌系法苑十堂课”“法治夏令营”等载体,开展普法活动4场,增强青少年法律意识和防范意识。

安全宣传进村进企

近日,长兴县小浦镇应急管理站工作人员深入辖区企业、村社等,向企业主要负责人、村社安全网格员深入宣传安全生产相关法律法规。 通讯员 张威 摄



相信科学抵制邪教

近日,建德市寿昌镇人民政府在横山社区组织开展“反邪158,守护你我他”宣传活动,提升社区居民对科学的认识,引导形成自觉抵制邪教的意识,充分营造浓厚的反邪教氛围。 通讯员 周锡生 摄



反诈宣传送进校园

日前,武义县公安局熟溪派出所民警前往辖区古竹小学开展反诈宣传活动,增强师生们的防范意识,共建无诈校园、无诈家园。 通讯员 陈源 摄



亮明承诺办好实事

近日,在上海工作的开化籍市民刘先生专程赶到开化县公安局,给安全防控部民警吴琛送上一面锦旗,“感谢你多次接送我83岁老母亲就医”。“有困难,随时找我”,这是吴琛参加安全防控部党支部“党员先锋岗”的一句承诺,也是开化县公安局安全防控部党支部开展“凝聚微贡献·为民办实事”活动的缩影。 通讯员 汪振华 摄



矛盾纠纷多元化解

通讯员 尤朦婷 梁犇

本报讯 近日,台州市路桥区金清镇的林阿公和李阿婆因耕地问题闹得不可开交,在金清派出所有理有据的调解下,双方当场握手言和,一起农村土地纠纷得到有效化解。

今年以来,金清派出所深入践行新时代“枫桥经验”,牢固树立“小警务保障大民生”理念,依托村镇社三级管理网格,组建义务巡逻队,建立“三解”调解室,采取“庭所衔接”“民调如梭”“律师进所”等举措,推动形成多部门协同、法理情融合的矛盾纠纷多元化解机制。

同时,该所将入户走访与矛盾排查结合起来,组织民辅警对小区、出租房屋、九小场所、施工工地等地的矛盾纠纷开展拉网式排查。

“我家隔壁那户夫妻好像最近老是吵架,有时候还有摔东西的声音。”近日,社区民警李永益在辖区走访时,接到一名小区业主的“通风报信”。李永益立即上门了解情况。原来,由于近期工作压力大,男子小王经常晚上出去喝酒,一喝便到第二天凌晨,他妻子因此不满,两人多次发生争吵。为防止矛盾进一步恶化,李永益将两人带到派出所,和同事一起开展调解,很快促使夫妻二人重归于好。

为将更多矛盾纠纷化解在案前,金清派出所充分发挥“前哨站”作用,每月设置两次“义务问诊”,通过“法治讲座”“法治活动”等形式,将普法“搬”进田间地头、街头巷尾,围绕婚姻家庭、邻里、土地等内容进行法治宣讲,增强群众“有纠纷先调解”的意识,变“上门求诊”为“送医上门”。辖区矛盾纠纷化解率始终保持在98%以上,涉法涉诉信访案件实现“零库存”。

“加减乘除”夯基础

通讯员 朱宣颖

本报讯 今年以来,温岭市公安局滨海派出所坚持加减乘除“四法”,全力推进基层基础工作走深走实——

宣传教育做“加法”,通过多种方式开展防范电信网络诈骗宣传;矛盾化解做“减法”,对存在矛盾纠纷的人员和家庭进行定期走访、定期研判、定期调度;治安防控做“乘法”,采取“车巡+步巡+无人机”交叉巡查,组织警力和群防群治力量进行网格式排查巡护;人员稳控做“除法”,对辖区内的重点人员等采取入户见面、电话回访方式了解其近期思想动态。

“清廉用权”记心间

通讯员 蔡盈莹

本报讯 为进一步强化勤廉队伍建设,临海市公安局河头派出所以“清廉用权”为核心,聚焦交通执法、行政审批、道路运输等重点领域,大力强化交管队伍和权力运行的监督制约,将“廉”字根植于交通管理各个工作领域。

今年以来,针对如何让“清廉用权”深入人心,该所坚持抓点做样、以点带面、立足全岗、突出重点的思路,围绕关键环节监督、岗位职责梳理、风险排查防控等方面多点发力,通过建立完善“月上报、季监督、年考核”工作机制,倒逼民辅警筑牢思想防线、守住纪律底线。

一个瞌睡撞向护栏

通讯员 王月仙

本报讯 近日,平阳县交警大队四中队接到报警:水头镇230省道青岙村路段发生一起单车事故,一辆小轿车撞上道路中间隔离护栏,车辆受损严重。

交警立即赶赴现场,只见一辆白色小轿车车头受损严重,驾驶座和副驾驶座的安全气囊都已弹出,所幸车上四人均无大碍。原来,驾驶员应某前一天晚上没有休息好,在经过事发路段时,一个瞌睡,一瞬间车子失控,径直撞向护栏。幸好当时对向车道并无其他车辆、行人通过,未造成更大伤害。